
Schulverein Gymnasium Eckhorst e.V. 
 

Protokoll der Mitgliederversammlung 
am 20.06.2024 

 

Protokoll: Herr Meyer (Vorsitzender) 
Beginn: 17.30 Uhr 
Ende: 19.05 Uhr 
Anwesend: 7 Mitglieder (s. Anwesenheitsliste) 
 

TOP 1:  
 
Herr Meyer begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung zur Mitglieder-
versammlung fest. Er bittet das anfängliche Fehlen eines Beisitzers (Herr Schwarz – anwesend ab Mitte TOP 2) 
zu entschuldigen. Gem. Satzung ist die Beschlussfähigkeit der Versammlung nicht von der Zahl der Anwesenden 
abhängig, so dass der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit feststellt. Er bedauert aber das geringe Interesse der 
Mitglieder. 
 
Der Vorsitzende bittet um Ergänzung der Tagesordnung um den (neuen) Punkt 7 (Wahl eines Kassenprüfers). Die 
anderen TOPs rutschen demnach einen nach hinten. Diesem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Das Protokoll 2023 war satzungsgemäß auf der Homepage veröffentlicht. Es gab keine Änderungswünsche. Es 
gilt damit als angenommen. 
 
Die TO wird dann folgendermaßen abgearbeitet: 
 
Tagesordnung: 
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Genehmigung des Protokolls 2023  
2. Bericht des Vorstandes 
3. Bericht der Kassenwartin 
4. Bericht der Kassenprüfer  
5. Entlastung der Kassenwartin und des Gesamtvorstandes 
6. Rücktritt Kassenwartin, Besprechung der Situation und ggf. Einsetzung eines/einer  
    kommissarischen Kassenwart/in  
7. Wahl eines Kassenprüfers 
8. Aktuelle Anträge/Schwerpunkte der Unterstützung im kommenden Jahr/Ideen zur  
    Förderung des Schullebens 
9. Verschiedenes 
 
TOP 2 (Bericht des Vorstandes):  
 
Der Vorsitzende untergliedert seinen Bericht in die verschiedenen Tätigkeitsfelder des Vereins.  
 
a. Vorstellung des Schulvereins 
 
Den Neueltern und z.T. auch Alteltern wurde der Schulverein an drei Terminen vorgestellt: 
 

• Vorstellung des Schulvereins auf dem zentralen Elternabend der 5. Klassen:  Anmeldeformulare dann 
über Klassenlehrer in den Klassen 

• Tag der offenen Tür  

• Elterncafé am Einschulungstag: Die vom Vorsitzenden und Herrn Hoffmann eingeworbenen 
Kuchenspenden waren zahlreich und das Elterncafé lief in toller Atmosphäre ab. Der Dank des 



Schulverein Gymnasium Eckhorst e.V. 
 

Vorsitzenden gilt besonders Frau Molitor, die mit anderen Müttern und Schülerinnen der 9a das Café 
zur Einschulung 2023 betrieben hat und damit auch für den Verein geworben hat 

 
b. Hilfe für Aktivitäten von Klassen/AGs 
 
Im ersten Kernbereich des Vereins (Unterstützung von Klassen-/AG-Aktivitäten) wurden ca. 3000 € ausgegeben, 
darunter waren wieder die Unterstützung der Chor-/Orchesterausfahrt, die Unterstützung verschiedener 
„Jugend trainiert für Olympia“-Teams, Besuche von KZ-Gedenkstätten und Mussen, Theater- und 
Kabarettbesuche.  
 
c. Schülerbezogene Zuschüsse 
 
Der Schulverein musste im vergangenen Jahr weniger Familien bei Klassen- bzw. Studienfahrten unterstützen 
(ca. 1200 €).  
 
d. Anschaffungen für die Schule 
 
Es wurden im dritten Kernbereich ca. 12000 € ausgegeben für den Umbau des Medienzentrums, die Anschaffung 
von Hürden für den Sportunterricht und die Neuausstattung des Radioraumes. 
 
e. Arbeitgeber/Spendenverwalter 
 
Die Schule bekommt immer wieder Geldpreise, finanzielle Zuwendungen, Spenden, die vom Verein verwaltet 
werden, da die Schule dafür kein eigenes Konto hat und das Geld natürlich nicht durch den Schulträger verwaltet 
werden kann. Da dies einen relativ hohen organisatorischer Aufwand bedeutet, bedankt sich Herr Meyer bei 
Frau Sesse für die zusätzliche Arbeit.  
 
Er stellt fest, dass dies gleichzeitig auch bedeutet, dass ein Teil der Schulvereinsgelder nicht „frei“ zur Verfügung 
stehen, sondern zweckgebunden sind. Er verweist auf den sogenannten „Reisefond“ (noch ca. 8000 €), der für 
Lehrerfahrtkosten von Eltern eingezahlt wurde und die Gelder der Zukunftsschule (ca. 2000 €).  
 
f. OGS und Unterstützung des Förderkonzepts der Schule 
 
Seit 6 Jahren organisiert der Verein die Nachmittagsbetreuung. Der Verein organisiert die Betreuung von 
durchschnittlich 35 – 40 SuS an vier Wochentagen in der Woche/im Halbjahr. Die Betreuung findet statt durch 
den OGS-Bufdi, die LMZ-Bufdis, ehemalige Schülerinnen/Schüler, Oberstufenschülerinnen und -schüler und 
externe Kräfte. 
 
Unter dem Dach der OGS läuft auch die Förderung einzelner Schüler (gem. pädagogisches Konzept der Schule).  
 
 
TOP 3 (Bericht der Kassenwartin): 
 
Die Kassenwartin gibt einen kurzen Überblick über die Vereinsfinanzen. Sie stellt fest, dass zur Zeit (Stand Juni 
2024) noch ca. 25.000 € für Wünsche der Schule zur Verfügung stehen.  
 
TOP 4 und 5 (Bericht zur Kassenprüfung/Entlastung des Vorstandes): 
 
Herr Lüdemann und Herr Alberts (Kassenprüfer) berichten von der Kassenprüfung und stellen fest, dass diese 
keinerlei Beanstandungen ergab.  
 
Sie loben die aufwändige Arbeit von Frau Sesse und beantragen die Entlastung der Kassenwartin und des 
Vorstandes. Dem Antrag wird einstimmig bei 3 Enthaltungen zugestimmt. 
 
 
 



Schulverein Gymnasium Eckhorst e.V. 
 

 
TOP 6: (Rücktritt Kassenwartin): 
 
Herr Meyer erklärt, dass Frau Sesse aus persönlichen Gründen ihr Amt zur Verfügung stellt.  Er bedankt sich bei 
ihr für die jahrelange, ehrenamtliche Tätigkeit für den Schulverein mit einem kleinen Präsent.  Frau Sesse bedankt 
sich für die gute Zusammenarbeit und erklärt, dass sie einem Nachfolger bei Fragen gern zur Verfügung steht. 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass die Satzung des Vereins (§ 9 Abs 11) für einen Rücktritt oder ein anderes 
Ausscheiden, den Einsatz eines kommissarischen  Vorstandsmitglieds vorsieht. Mit Herrn Dominik Abrell steht 
jemand zur Verfügung und der Vorsitzende erklärt, dass der Vorstand Herrn Abrell als kommissarischen 
Kassenwart einsetzt. Herr Abrell stellt sich der Versammlung vor. 
  
Die Mitgliederversammlung billigt den Einsatz von Herrn Abrell als kommissarischer Kassenwart einstimmig 
bei einer Enthaltung. 
 
TOP 7 (Wahl eines Kassenprüfers):  
 
Der Vorsitzende bittet Frau Plester für den ausscheidenden Kassenprüfer Herrn Lüdemann als Kassenprüfer zu 
kandidieren. Sie erklärt ihre Bereitschaft und wird in offener Abstimmung einstimmig bei einer Enthaltung zur 
Kassenprüferin gewählt. 
 
TOP 8 (Aktuelle Anträge/Schwerpunkte der Unterstützung im kommenden Jahr/Ideen zur  
             Förderung des Schullebens) 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass zur Zeit zwei Wünsche der Schule vorliegen, zum einen ein Antrag der Fachschaft 
Sport (Anschaffung neuer moderner Bodenmatten 1600 €) und zum anderen der Antrag der Verbindungslehrerin 
und der SV, die Spielekisten „neu zu bestücken“ (ca. 2000 €).  Die Versammlung stimmt diesen Anträgen der 
Schule zu.  
 
TOP 9 (Verschiedenes): 
 
Herr Schwarz bedankt sich als Mitglied der Schulleitung in deren Namen für die Unterstützung der Schule durch 
den Schulverein. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
Der Vorsitzende schließt die Mitgliederversammlung um 19.05 Uhr. 
 
 
Hermann Meyer 
Vorsitzender 


